



Год
издания
33-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (4050)

Суббота, 26 мая 1973 года

Цена 2 коп.

ВЕЧЕРОМ 25 МАЯ СИДОРОВЦЫ РА-
ПОРТОВАЛИ: ПРИ ПЛАНЕ 600 ГЕНТАРОВ
ЗА 10 ДНЕЙ КАРТОФЕЛЕМ ЗАСАЖЕНО
625 ГА. МО-ЛОД-ЦЫ!
ПРИ ПЛАНЕ 200 ГЕНТАРОВ ЗАСАДИЛИ
205 ГА СОСНОВЦЫ.
НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПОВ УДАРНОГО ДЕ-
НАДНИКА!

СВОДКА О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 25 МАЯ

В первой колонке — всего посевно яровых, во второй — зерновых, в третьей — картофеля, в четвертой — овощей (в процентах)

	«Сосновский»	67,3	79,5	88,0	—
им. Димитрова	«Вперед»	65,3	81,0	88,6	—
«Партизан»	64,5	77,3	59,1	—	
Птицефабрика	63,3	71,9	100,0	100,0	
Откормсовхоз	63,7	74,0	100,0	—	
«Садопарковый»	68,9	100,0	70,0	—	
«Кузедеевский»	61,0	100,0	93,2	36,3	
«Притомский»	61,8	72,4	—	—	
«Металлург»	58,6	91,4	57,3	46,8	
«Еланский»	56,0	88,2	51,8	28,0	
им. Куйбышева	51,4	70,1	54,0	52,0	
«Ильинский»	48,7	80,5	63,2	25,3	
«Безруковский»	48,1	64,9	33,6	32,3	
«Сидоровский»	45,2	61,3	46,4	26,5	
«Осинниковский»	42,7	48,7	96,2	28,3	
«Берензасс»	38,4	51,7	44,6	27,1	
«Лысийский»	33,5	78,5	35,7	19,1	
«Нуэнэцкий»	18,8	24,5	—	—	
	14,2	22,2	15,0	37,7	



Большую выработку на весенней страде показал Владимир Сергеевич Шустов из третьей бригады колхоза «Вперед». На лущевке почвы, на севе он делал 2—3 нормы. В том, что бригада первой закончила сев зерновых, большая его заслуга.

На снимке: В. ШУСТОВ.

Фото Г. Нефедова.

ВЫРАБОТКА МОГЛА БЫТЬ ВЫШЕ

Всекузбасский рейд
печати: за повышение
производительности труда!

Сейчас нет на селе такого человека, который бы не тревожился за ход полевых работ. Каждый стараетсянести посильный вклад. Участок колхоза им. Димитрова Урал-Кинерки. Места здесь тяжелые, весна наступает позднее, чем в соседних хозяйствах. Сроки сева напряженные. Поэтому тракторист Василий Недворянин старается работать на севе весь световой день. Не уходят с поля и селящики Яков Вагин и Борис Перекрестов. Яков Вагин — бывший горожанин, одиннадцатый год на пенсии и одиннадцатую весну встречает в поле. Нынче сам отремонтировал две сеялки. Сейчас они служат безотказно. Хорошая у этого коллектива выработка. Если позволяет погода, то нормы выполняются успешно. Были дни, когда вместо 21 гектара по плану засевали по 40—60 гектаров.

Серьезные претензии к трующим организациям. В селе нет магазина. На этот участок надо было в первую очередь послать автолавку. Но она за все время посевной кампании ни разу не была в поле. Механизаторы находят такой выход: собирают деньги, снаряжают кого-нибудь из трактористов или селящиков и отправляют за несколько километров за папирасами, спичками. И это в такое-то горячее время!

Только при четкой организации труда мы сможем повысить его производительность. Этого пока не видно на участке Урал-Кинерки. Серьезные просчеты руководителей и специалистов хозяйства!

И. ТАТАРИНЦЕВ,
главный инженер
управления
сельского хозяйства.

Нам надо встретиться, —

предлагает В. М. Чепрасов К. С. Планидко

Прочитал я статью картофелевода колхоза им. Димитрова Карпа Сидоровича Планидко «Померимся силами» в «Сельской правде» за 22 мая. Что же, я согласен соревноваться! Вопрос о получении высокого урожая волнует каждого, кто работает не ради выработки, а думает добиться конечного результата. Я рад тому, что есть с кем помериться силами. Очень хотелось бы встретиться, да не время сейчас: пора самая горячая. Наступили те оптимальные сроки посадки, от которых очень зависит судьба урожая. В моем звене площадь поменьше, чем у тебя, Карп Сидорович, — всего 100 гектаров. На 23 мая было посажено 60 гектаров картофеля. Сейчас погода установилась, в ближайшие дни за кончим посадку.

Особую ответственность чувствую еще и потому, что посевы в звене сортовые, картофель предназначен для семян. Р

нему особые требования: чтобы он был высокоурожайным и даже размера определенного. Вот сейчас мне приходится высаживать порой крупные клубни. Сколько хлопот! На резку уходит много труда, времени. Иногда из-за несвоевременной подготовки семян бывают задержки. Ведь их немало требуется. Сейчас, когда наступила горячая пора, наше звено работает весь световой день. Как правило, даем по две и больше нормы. Например, недавно мы посадили в день 11 гектаров картофеля. Эту цифру мы считаем рекордной, но чувствую, что могли бы сделать еще больше, если бы не было задержки из-за семян. Вот и стараемся соблюдать такую норму высева, чтобы клубни получать среднего размера. Как это нам удастся — покажет время.

А для того, чтобы получить высокий урожай, у нас есть все основания. Хорошие сортовые

семена. С осени была заготовлена зябь. На уровне провели предпосевную обработку почвы. Отлично трудятся члены звена шоферы Иванов, Моргунов, грузчик Харченко, засыпщик семян Биличенко. И, конечно, приятно становится, когда нашу работу не обходят вниманием. В честь нашего звена в селе поднимался красный флаг, нам был посвящен специальный выпуск стенной газеты. Короче, следит за нашей работой все село. Подводить своих селян неудобно. Да и слово я дал крепкое: собрать с каждого гектара по 200 центнеров клубней.

Вот такие дела у меня, Карп Сидорович. Хотелось бы сейчас встретиться, да некогда. Давай после посевной поговорим с тобой, обменяемся мнениями, погулимся друг у друга.

Владимир ЧЕПРАСОВ,
звеньевой-картофелевод
подхоза им. Куйбышева.

СЕЮТ КУКУРУЗУ

Первыми в совхозе «Еланский» рапортовали о завершении сева зерновых труженики третьего отделения. Они без промедления приступили к севу кукурузы, которая нынче займет площадь в 100 га. На посадке картофеля тон

в социалистическом соревновании среди тружеников совхоза задает звеньевой Геннадий Николаевич Игин с первого отделения. При норме 3,15 га за световой день он засаживает картофелем до 6 га.

✿ Кандидат в депутаты

Я открыл дверь в теплицу, и на меня пахнуло теплом, подобным тому, какое бывает в душный летний день. В узком проходе, от которого по обе стороны стены стояла зелень, как средь уютной лужайки, уходящи устроили короткий отрыв. Они сбросили с себя черные халаты и сидели в легких, коротких платьях.

СЧАСТЛИВАЯ

— Это вы выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета Тамару Хаустову? — спросил я.

— Мы! — чуть ли не в голос ответили женщины.

Я перевел взгляд на уходящую, пытаясь угадать их избранницу. Среди них были и пожилые, и средних лет, и совсем молодые.

— Я — Хаустова, — сказала приятным голосом девочка-смуглянка с пухлыми губами и гладко забранными назад волосами.

Мы долго говорили с Тамарой. Отвечала она быстро и откровенно. Не пыталась говорить высоким слогом и избитыми штампами.

Нас прервали ее товари-

щи по работе. Я отметил, что отношения между уже познавшими жизнь женщинами и ею (Хаустовой всего 21 год) — без скидки на молодость. Тамара серьезна и рассудительна. Она знает, что нужно человеку, чтобы интересно жилось. Честный труд, чему она отдает всю себя. Это главное, почему коллектив тепличного комби-

ната совхоза «Притомский» решил оказать Тамаре свое доверие.

Она росла в семье, в которой не всегда был достаток. Отца покалечила война. Мать безграмотная. Четверо детей. Жили на небольшую пенсию отца. Другие семьи были обеспечены лучше. И Тамаре хотелось иметь красивое выходное платье, шерстяную школьную форму. Но она никогда не высказывала своих мыслей дома. Она как-то быстро поняла, что не в «трялках» счастье. Поэтому была веселой и жизнерадостной. С увлечением занималась в художественной самодеятельности, спортом. Ей нра-

вились художественная гимнастика и акробатика.

— Интересно было строить разные пирамиды, выполнять гимнастические фигуры, — вспоминает Тамара. — Сложность, замысловатость и внешняя красота их создавали особое состояние в душе. Появлялся полет мысли. Словом, хорошо жилось. Что-то подобное возникло вновь, когда я три года назад оказалась здесь, в теплицах.

Тамара, закончив восьмилетку, пошла работать в строительную организацию. А потом вышла замуж. Муж увез с собой в с. Атаманово. Из коренной горожанки стал хороший труженик сельского хозяйства.

Последнее время, особенно в прошлом году, дела на комбинатешли не так, как бы хотелось. Некоторые растения часто болеют, поэтому реже плодоносят. Такие берутся под особый контроль. Если не удается кото-ре поставить на ноги, уходящи темлиц по-настоящему переживаю.

— Если какое начнет хи-реть, — рассказывает Тамара, — мы заметим сразу. Лечим, да только не всегда это помогает. Но мы уверены, что в скором будущем наш комбинат вернет себе былую славу.

Получать ежегодно в теплицах высокие урожаи

трудно. Выращивать здоровые растения — дело точное. Не каждая женщина, как бы она ни любила этим заниматься, сможет отличиться. На комбинате «Притомского» подобрались способные труженицы. Выращивать теплолюбивые растения — их страсть. Они не про-меняют свое дело на другую работу. Поэтому у них хорошее настроение, свидетелем которого я стала у Тамары тоже. Все ее знают на комбинате, а многие и в Атаманово. Не осталась Хаустова незамеченной потому, что хорошо трудится с первых дней, что добрая и внимательная к людям. Держится просто, говорит прямо, без намеков. Очень любит справедливость. Молодая, а ведет себя правильно, без ошибок. Не кидается на яркое, на пустое, как некоторые из молодежи. Люди все замечают: и хорошее, и плохое. О Хаустовой отзываются положительно. Тамара они выбрали своим профоргом.

Она понимает, какую большую ответственность возлагают на нее. Тамара признается:

— Молода я, опыта нет, боюсь не оправдать доверие.

Но она, несомненно, его оправдает, потому что будет стараться. К тому же взгляд на жизнь у нее правильный.

В. ШАТКИН.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В АГИТПУНКАХ МНОГОЛЮДНО

сообщение о событиях в стране и за рубежом.

Семинар с агитаторами проведен и в подхозе «Садопарковый». Агитаторы прошли по домам, составили списки. Выступают перед избирателями с политинформациями, рассказывают им об итогах апрельского Пленума ЦК КПСС, визите Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германию. Особенно добровольно относятся к своим обязанностям бригадир полеводов коммунист Г. И. Славулов.

Тематика

ЛЕКЦИИ И БЕСЕД ДЛЯ АГИТАТОРОВ, ЛЕКТОРОВ ПО МАТЕРИАЛАМ АПРЕЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС (1973 г.)

Ленинским курсом мира и социализма.

Советская программа мира — в действии.

Борьба КПСС за упрочение позиций мирового социализма.

Победа вьетнамского народа — политика интернационализма в действии.

Борьба КПСС за создание системы коллективной безопасности в Европе.

Советско-французское сотрудничество.

Советско-западногерманские отношения.

Советско-американские отношения: переделочный этап.

Борьба СССР за нормализацию отношений с Японией.

Торжество ленинских принципов мирного сосуществования.

Поддержка СССР антиимperialистической борьбы в странах Латинской Америки.

Солидарность и поддержка народов Ближнего Востока против израильской агрессии.

Международное коммунистическое движение — сегодня.

Опасный курс Пекина.

Сотрудничество СССР со странами «третьего мира».

● ЗА БОЕВОЕ, ДЕЙСТВЕННОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

Как аукнется...

Хотелось написать об организации соревнования на Посадке картофеля в третьем отделении совхоза «Ильинский». О находках, которые придают ему действенность, помогают найти неизвестные ранее тропинки к уму и сердцу человека, поднимают его на трудовые подвиги. В связи с этим состоялось четыре интервью, которые ушли далеко от намечаемой темы.

С бригадиром полеводов Г. П. Сергеевым.

— Почему Доска показателей не заполняется?

— Заполним. Нечего еще заполнять. Результаты очень плохие. Посадили 23 гектара картофеля, а надо 300. При таких темпах потребуется месяц. Дождь мешает. Горожане плохо работают. Приступают к делу поздно, заканчивают рано, в воскресенье их вообще не жди. Трактора, что прибыли из города, используются в одну смену, не хватает механизаторов.

Трактористов, что прислали Лебовережная геофизическая экспедиция, девятве строуправление, мебельная фабрика, — Рубана, Грекова, Селкобаева — людьми, готовыми трудиться с полной отдачей сил, не назовешь: к рюмке прикладываются.

С посланцами многоотраслевого непромышленного комбината.

— Девушки, откуда вы?

— Парикихерши.

— Когда приехали?

— В девятом часу. Нагрузили две машины картошки. А в двенадцатом часу побежали к столовой. Мы есть хотели. Если не успеешь очередь занять, голодным будешь. Сегодняшняя все равно одна каша досталась. Разве захочется тут работать?

И девушки с независимым видом отправились домой, в город. В три часа дня. Нагрузив лишь две машины.

С управляющим отделением Н. Е. Афанасьевым, сразу смекнувшим, что лучший метод обороны — наступление.

— А что я? Все зависящее от меня делаю. Продукты для столовой — пожалуйста. Все там есть!

С поваром тетей Лизой — Елизаветой Михайловной Шабалиной.

— Уйду я, наверное. Сил моих больше нет. Прекрасно понимаю, что посевная, людей кормить надо, делаю все, что могу. Но надо же меня не хватит. Проснусь в час ночи и думаю: а что же я сегодня приготовлю? И не из чего, и не на чем. Прихожу в четыре часа утра, растоплю печку, а сама молю: хоть бы она сегодня не звалилась, сдюжила! Потом отправляюсь в магазин за жирами, заглядываю на полки, нет ли там хоть каких-нибудь приправ. Затем ташу на себе 20 килограммов мяса: здесь нет ни холдингов, ни погребка, ни кладовочки. Продукты припасы, начинаю думать: на сколько же мне человек готовить? В субботу наварила — половина осталась, зато сегодня еле накормила 95 человек. Завтрак на обед и на ужин никто не дает. А посмотрите, в каких условиях приходится работать! На плиту бак для первого поставишь, а второе и третье готовить негде. Разделать продукты не на чем, простейших столов и тарелок нет. Не хватает половины, некому стирать спецодежду.

Интервью в столовой было самым длинным. И ни на одно слово тети Лизы мы не смогли возразить. Удручающей была открывшаяся нам картина. Во всем чувствовался налет благодушия. Сезонная столовая, если к ней приложить руки, могла быть образцовой, а стала очагом, где рождается плохое настроение. Готовили ее к весенней поре кое-как. Это дает себя знать сейчас. И, пожалуй, тут надо искать в первую очередь причину дерзости девчонок, низкую производительность труда. Как аукнется, так и откликнется.

В. МИКОВА.



Рапортует пионерия

Воскресным погожим утром на лесной поляне возле Сосновки собралась пионерия района. Она праздновала 51-ю годовщину со дня рождения Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина.

На слете были работники райкома партии, райкома комсомола, представители школьных и общественных организаций, а также гости из Монгольской Народной Республики — учащиеся ГПТУ-78.

Звуки горнаозвучили о начале торжества. На верху мачты заалел флаг. Ведущие — учащиеся Сидоровской средней школы — объявили о начале слета.

С теплым словом к ребятам обратился первый секретарь райкома партии Е. Н. Панов. Он поздравил их с праздником, поблагодарил за помощь в общем борьбе за урожай.

Евгений Николаевич был принят в почетные пионеры.

Дружины рапортуют участникам слета о своих добрых делах.

Разнообразны маршруты сидорцев: «Пионерстрой», «В мире прекрасного», «Звездочка». Совхозу оказывается большая помощь. Высажено, например, 300 ящиков рассады огурцов, подготовлено 100 рам капусты, изготовлено 10 тысяч бумажных горшочков, возле школы высажена бересковая аллея...

В Атамановской средней школе хорошо ведется работа по маршруту «ВСтрану знаний». Девять отрядов имеют стопроцентную успеваемость.

Представители монгольской делегации и Атамановской средней школы обменялись подарками.

Одни за другим следуют четкие пионерские рапорты. А подальше от площадки, на усыпанной весенними цветами поляне, расположились столы с письменными рапортами школ. Толстые альбомы с фотоснимками и

иллюстрациями повествуют о жизни отрядов. Вот отчет еланских школьников: «... Принимаем участие в оснащении учебных кабинетов и изготовлении наглядных пособий... Провели смотры работ кружков юннатов и столярного... Провели КВН «Зима» и для машины... Работаем по маршруту «Мое Отечество — СССР», совершили заочные путешествия в союзные республики страны, познакомились с планом развития совхоза и Еланской партии Западно-Сибирской геологической экспедиции... Заботимся о памятниках погибшим воинам...».

А вот рапорт Османской восьмилетней школы. Ребята пишут о том, как участвуют в лесопосадках, собирали 4 тонны металла, 900 килограммов макулатуры, осенью на пришкольном участке вырастили хороший урожай картофеля, сдали его в рабкооп и на вырученные деньги купили для школы лыжи с ботинками...

Подобные строки — в каждом альбоме. В этих кратких сообщениях, как в капельках, отражение многообразной деятельности пионеров Страны Советов, их сегодняшние заботы.

Итоги первого года работы по новому маршруту «Всегда готов!» подведены. Правофланговым дружинам Сидоровской и Сосновской средних, Еланской, Степновской и Николаевской восьмилетних школ, а также 30 правофланговым отрядам вручены Почетные грамоты райкома комсомола и памятные подарки. Отряду юных дзержинцев из Сидорова, по итогам смотра занявшему первое место в районе, а также его руководителю А. Д. Нигровскому вручены грамоты районного штаба ЮД. Отмечены около 100 активистов — лучшие пионеры, комсомольцы, вожатые...

Торжественная часть окончена. Через несколько минут вспыхнет пионерский



костер, зазвучат веселые песни. Начнется концерт, подготовленный участниками слета. А пока ребята знакомятся друг с другом, затевают игры.

Возле выставки поделок и рисунков — большая группа. Всем интересно взглянуть на творчество своих сверстников. Работы действительно оригинальные. Вот целый комплекс машин, табличка — «Зернопогрузчик». Работа С. Ступенькова, с. Аил. Здесь и модели лунохода, экскаватора, и забавные деревянные фигуры мужика и медведя, усердно распиливающие бревно...

В сторонке оживленно дискутирует группа девочек. Это монголки Оюнгерел, Церендолгор, Ганцецек и пятиклассницы из Красулина Надя Сметаникова, Галия Тихонова, Надя Капичникова, Галия Медведева. Они подружились здесь и теперь обмениваются значками, открытиками.

Мы обратились к девушкам из МНР с просьбой немного рассказать о себе и своей стране. Вот что они говорят:

— Так же, как и наши советские подруги, мы были пионерками. Учились в школах Улан-Батора — столицы Монголии. Это красивый город, в котором много кинотеатров, школ, есть университет. Сейчас нам по 16 лет. Мы учимся в Новокузнецком ГПТУ-78. Наша специальность — КИП и автоматика. Вернемся домой, будем работать на ТЭЦ.

— Мы подружки, — рассказывают о себе две Гали и две Нади из Красулина.



Вместе сидим за партами, вместе ходим в танцевальный кружок. Стараемся хорошо учиться. Дружба помогает нам быть всюду в числе первых...

Вспыхнул костер. Общей песней «Взвейтесь кострами» начался веселый концерт.

Л. ПАВЛОВА.

На снимках: «Отряды, равняйся! К выносу знамен стоять смирно! Внешности знамена!».

Фото А. Шувалова.

Свидание с Байкалом

Каждый уголок нашей страны по-своему прекрасен. Но больше всего мне запомнился Байкал. Я даже не могла представить себе, как красиво это великое озеро!

Плынь по Байкалу и кажется, что наш корабль затерялся среди голубой глади. Кругом синее небо...

Выется дымок туристского костра. На «пятачке» уютно разместились палатки. И я счастлива. Я радуюсь, что живу в прекрасной стране, где совсем незнакомый человек становится другом.

Гудок парохода, шум волн встремили тишину. Причал, а под ним прозрачная голубизна... Виден каждый камешек. Брошены туристами монетки «на счастье», чтобы еще раз посетить этот уютный уголок природы.

Мы поселились в палатах. Мы играли, разыскивали друг друга в гуще леса. Весело было взбираться на вершину скалы, а оттуда на-

блодать за полетом чаек. Одна птица села на большой камень в воде, напротив нашей стоянки, и зорко следила, не появится ли рыба, или не кинут ли чего-нибудь вкусного туриста. Бросишь хлеб — чайка с размаху ударится о воду, взлетит, а в коготках у нее уже лакомый кусочек. Сидет она на заветной мысок, расправится с добчай и опять летит на промысел...

Мы спускались с небольшого обрыва. Нашли большой грот. Здесь вода гладко оттолкала стены. Около ног плещется волна, ласково трется о ноги, как маленький шаловливый котенок, словно зовет поиграть с ней. Но играть не хочется — от одного прикосновения к воде мороз идет по коже...

Жаль было расставаться с этим замечательным озером.

Оля НИГРОВСКАЯ,
ученица 7-го класса
Сидоровской школы.

ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗВОНОК

23 мая в час дня учащиеся Первобендерской средней школы по звонку, поданныму первоклассниками, построились на «голубую» линейку. Ее открыл директор школы В. П. Петров.

Он поздравил школьников с окончанием учебных занятий, пожелал успехов в сдаче экзаменов и предоставил слово их первой учительнице А. Г. Бересневой. Ребята и присутствовавшие внимательно прослушали взволнованную напутственную речь старейшего педагога. «Помните всегда, что жизнь надо прожить человеком, полезным обществу. Счастливого пути вам, ребята! — сказала в заключение Анна Георгиевна.

Затем с приветствиями и пожеланиями к школьникам обратились председатель сельсовета Е. А. Плотникова, председатель родительского комитета школы Е. П.

Гилева, пчеловод совхоза «Партизан» Ф. М. Струк, призвавшие ребят работать в совхозе, старейший учитель, почетный пионер С. И. Кирсанов и другие.

С ответным словом выступила ученица 10-го класса Зина Безгачева. Она поблагодарила учителей за их нелегкий труд, просила извинить ребят за все доставленные своим наставникам згорчения. «Обещаем не забывать вашу доброту, внимание и следовать в жизни вашим наставлениям», — закончила Зина.

В заключение «голубой» линейки поздравили своих шефов первоклассники, подарили каждому на память открытки и букеты цветов.

Подан последний звонок. Доброго жизненного пути, удачи вам, дорогие ребята!

И. КОТОВ,
наш селькор.

с. Первый Бендереп.

★ ИДЕТ МЕСЯЧНИК
БЕЗОПАСНОСТИ
ДВИЖЕНИЯ

Нарушители наказаны

С 15 мая объявлен месячник безопасности движения. Работники ГАИ, другие службы милиции и общественность района проделали большую работу по предупреждению дорожно-транспортных происшествий.

Выявлено более 100 различных нарушений правил уличного движения, 8 водителей задержано за управление транспортом в нетрезвом состоянии. Проведено 30 бесед.

Но, несмотря на эти меры, аварийность не сокращается. За 10 дней месячника, например, в районе совершило 2 происшествия, 2 человека травмированы. Кто же виновники аварий?

19 мая тракторист Терсинского лесхоза В. А. Бабий, возвращаясь с источника минводы «Терсинка», в районе Осинового Плеса опрокинулся. Получил травму — перелом левой голени. Трезвили был Бабий, трудно установить, так как происшествие оформлялось лишь через два дня, а на слова самого виновника полагаться не приходится.

Вольготно чувствуют себя некоторые пешеходы на дорогах Сосновки. Житель села В. К. Иващенко употребил спиртного сверх нормы, был поднят работником ГАИ с дороги, где он отдался от приятной «перегрузки». Он был доставлен в медвытрезвитель.

Не всегда подобная беспечность кончается благополучно. Так, смертельно был травмирован, например, житель г. Новокузнецка В. Белов.

Только в 1973 году по вине пешеходов совершило 50 процентов всех дорожно-транспортных происшествий. Шофер совхоза «Безруковский» Л. И. Иванов открыл первым счет, ознаменовав начало месячника нарушением. Он управлял автомобилем в нетрезвом состоянии. Н. Иванову будут принятые строгие меры.

Таких водителей в районе, особенно в выходные дни, встречается еще много. С ними надо вести большую работу.

Чтобы обеспечить безопасность движения, надо всем — пешеходу, водителю, пассажиру — проникнуться чувством ответственности не только за свою жизнь, но и за жизнь других. Общественным инспекторам, дружинникам необходимо принять активные меры по предупреждению дорожно-транспортных происшествий.

Н. НОВИКОВ,
старший госавтоинспектор
РОВД.

Положение

о конкурсе исполнителей советской песни, посвященном X Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

Основные задачи конкурса

Пропаганда идей Всемирных фестивалей молодежи и студентов, достижений советского народа, вклада ВЛКСМ в коммунистическое строительство. Дальнейшее развитие певческой и музыкальной культуры са-

Родился драмколлектив

ВЕЧЕРОМ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ



Премьерой спектакля Н. Винникова «Когда цветет акация» ознаменовал свое рождение единственный в районе драматический коллектив Сосновского дома культуры.

Односельчане пришли посмотреть представление. Оно началось несколько позже объявленного времени — по просьбе доярок, спешивших уединиться с вечерней дойкой. Зато ожидание зрителей было вознаграждено сполна — спектакль понравился всем.

Выбор пьесы оказался удачным не только потому, что был одобрен зрителями, но и в смысле творческого становления самих сельских актеров. Живо, с юмором участники самодеятельности трактуют такие «конфликтные» категории и понятия, как студенты и преподаватели, весна, любовь и экзамены...

В свете возникающих проблем студенческой жизни вырисовывается нравственная сущность каждого героя, разумеется, обыгранная в степени соотносительности с мастерством... Вот что сказал, например, о «податливости» своей роли восьмиклассник Слава Лапин:

— Мне, как и многим моим товарищам, впервые пришлось участвовать в спектакле. Роль Бориса я выбрал сам, потому что этот герой близок мне по складу характера. Можно сказать, пришлось играть в какой-то степени самого себя. Это здорово помогло.

Действительно, Слава неплохо справился со своей первой ролью. Его Борис — веселый, находчивый, чуточку взбалмошный, но хороший товарищ и верный друг, он находит постоянный контакт со зрителями.

Впрочем, и старшеклассники Раи и Наташа Шепелевы, Валера Лебедев, Володя Слобожанин добросовестно поработали над своими ролями. Их старшие товарищи — рабочий совхоза Саша Чирков, сотрудник милиции Егор Квасов — также создали запоминающиеся образы...

Как же возник этот замечательный коллектив? Мечта о

спектаклях для селян появилась у директора ДК М. И. Левченко давно. Со свойственной ей энергией она принялася за ее осуществление. Разыскала и пригласила на должность режиссера спектакля такого же энтузиаста — И. С. Квасова, более 25 лет выступавшего на самодеятельной сцене. К нему присоединилась заместитель секретаря комсомольской организации совхоза «Сосновский» Н. Башкиссер, которая обладает замечательными организаторскими способностями. В числе других она сумела привлечь к участию в спектакле заместителя главного зоотехника А. И. Буцкова, исполнительского таланта которого едва ли подозревали в совхозе. Алексей Иванович буквально поразил односельчан — блестящее сыгранной ролью. Как потом оказалось, он — бывший участник художественной самодеятельности...

— Около трех месяцев шла подготовка, — рассказывает И. С. Квасов. — Нам пришлось преодолеть многие трудности: ведь больше половины коллектива никогда не выступали на сцене. Приходилось учить, казалось бы, простым вещам: двигаться по сцене, слушать партнера, уметь молчать... Ко-

нечно, мы понимаем, пока это лишь первые шаги. Но главное сделано: создан драматический коллектив.

Да, многое трудностей на пути. Предстоит большая творческая работа. Приходится преодолевать и другие испытания. С юмором Иван Семёнович рассказывает о той «помощи», которую сосновцам оказали их шефы — артисты драматического театра им. С. Орджоникидзе г. Новокузнецка. Лишь с третьей попытки преодолев швейцарский барьер, подшефный режиссер попал в таинственные глубины театра. Когда он оттуда вышел, в его руках была бутылочка с kleem (для наклейки бород) — результат разговора сельского артиста с партнёром театра. Вот и весь реквизит...

На днях сосновцы побывали со своим спектаклем в Ильинке и Кузедее. Прием был такой же теплый, как и у них дома.

Итак, сосновский драмколлектив сделал серебряную заявку. Ждем от него новых работ.

Л. МАНАКОВА.

На снимках: 1. Сцена из спектакля. 2. Представление окончено. Н. Башкиссер снимает грим.

Фото А. Шувалова.



деятельных коллективов и исполнителей района, повышение исполнительского мастерства.

В репертуар конкурса должны быть включены фестивальные песни о мире и дружбе, о жизни молодежи нашей страны, об успехах советского народа в коммунистическом строительстве. Важное место должна занимать тема жизни Кузбасса. Порядок проведения конкурса

Конкурс проводится 24 июня 1973 года на районном фестивале молодежи, посвященном X

Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

В конкурсе принимают участие вокальные коллективы и солисты пения, вокально-инструментальные ансамбли, агитбригады.

Руководители концертных коллективов клубных учреждений, предприятий и организаций, средних школ, агитбригад представляют программы и списки исполнителей в районный комитет комсомола к 22 июня с целью регистрации на право участия в конкурсе ис-

полнителей советской песни. Продолжительность выступления концертного коллектива не должна превышать 25 минут.

Призовые

Коллективы и исполнители, успешно выступившие на конкурсе, награждаются Почетными грамотами организационного комитета. За лучшее исполнение фестивальных песен о мире и дружбе, комсомольских песен, песен патриотического звучания установлены призы.

Организационный комитет по проведению районного фестиваля

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 МАЯ
Кемерово

19.28 Программа передач.

19.30 Кемеровский ЦНТИ предлагает: «Новые методы обработки материалов». Выпуск № 2, 1973 год.

19.40 Для малышей. Мультфильм.

20.00 «Неделя». Информационная программа.

20.30 «Я — следователь». Художественный фильм.

21.55 «Добрим людям на загляденье...» Рассказ о мастерах самодеятельного искусства Кузбасса.

22.15 Кино журнал.

22.25 Маршрутам весенних работ.

22.40 «Поэт Клаудио Вилла». Фильм-концерт.

29 МАЯ
Кемерово

19.00 Программа передач.

19.01 Новости.

19.15 «Круг». Программа по письмам телезрителей.

30 МАЯ
Москва

16.30 Кинопанорама. Кемерово

18.00 По дорогам идут машины.

18.15 Новости.

Москва

18.30 Чемпионат мира по футболу. «Спартак» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм (в записи).

19.30 «Любителям балета».

19.55 К. Зидаров. «Царская милость». Фильм-спектакль МХАТа СССР имени Горького.

21.30 Международная панорама.

22.00 Авторский вечер Н. Богословского. Трансляция из Колонного зала Дома союзов.

23.00 «Время».

23.30 «Одиночество». Художественный фильм. I серия.

31 МАЯ
Кемерово

19.00 Программа передач.

19.02 Для малышей. Мультфильм.

19.10 «Город юных». Документальный фильм.

19.20 «Комсомольская орбита».

19.50 Кино журнал.

20.00 Новости.

20.15 «Горчичник». Сатирическое обозрение.

20.35 «Свадьба Марии». Спектакль театра оперетты Кузбасса.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005.
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП07932
Заказ 06452, тираж 6875, объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.